



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Παραμένουν οι αγρότες της Καρδίτσας και των Φαρσάλων στο μπλόκο του Ε-65

Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR

Μάντζος: «Οι αγρότες δεν ήρθαν για φωτογραφία στον Άγνωστο Στρατιώτη, αλλά για να διατρανώσουν τα δίκαια αιτήματά τους»

Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL

Παραμένουν τα μπλόκα των αγροτών εν αναμονή του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. την Δευτέρα

Περισσότερες πληροφορίες: AGBRO24

Πορτοσάλτε: Η κυβέρνηση οργάνωσε το αντικυβερνητικό συλλαλητήριο των αγροτών στο Σύνταγμα

Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL

Αγρότες: Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις - Νέο ραντεβού για τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου

Περισσότερες πληροφορίες: ΗΜΕΡΗΣΙΑ



ΥπΑΑΤ: Απαλλαγή από την υποχρέωση της αγρανάπαυσης

Η απόφαση της ΕΕ αφορά 127.232 αγρότες. Προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες από το συνδυασμό γεωπολιτικών φαινομένων, όπως ο πόλεμος στην Ουκρανία, ακραίων καιρικών φαινομένων της τελευταίας περιόδου, που έπληξαν τη χώρα μας και άλλα γεγονότα που επηρεάζουν την παραγωγή και τα έσοδα των αγροτών, όπως το υψηλό κόστος εισροών και η χαμηλή αξία παραγωγής, το ΥπΑΑΤ στήριξε και αξιοποιεί τη δυνατότητα που δίνει ο Εκτελεστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2024/587 σχετικά με παρέκκλιση όσον αφορά στην εφαρμογή του προτύπου για την Καλή Γεωργική και Περιβαλλοντική Κατάσταση (ΚΓΠΚ) 8 «Ελάχιστο ποσοστό

των γεωργικών εκτάσεων που διατίθεται σε μη παραγωγικές εκτάσεις ή στοιχεία». [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΕΘΕΑΣ](#)



Αλλαγές στην άμεση προμήθεια μελιού από τον παραγωγό στον τελικό καταναλωτή

Ποιους μπορούν να προμηθεύουν οι ενεργοί μελισσοκόμοι. Αλλαγές στην άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού από τον μελισσοκόμο στον τελικό καταναλωτή ή στα τοπικά καταστήματα λιανικής πώλησης που προμηθεύουν άμεσα τον τελικό καταναλωτή, προβλέπει τροποποιητική απόφαση του ΥΠΑΑΤ. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΕΘΕΑΣ](#)



Να επενδύσουν στην Ελλάδα σε γεωργία και Αναρτήθηκαν τα ειδοποιητήρια Ιανουαρίου με τις νέες εισφορές – Εμπρόθεσμη πληρωμή μέχρι 29/2

Αναρτήθηκαν στο διαδικτυακό τόπο του e-ΕΦΚΑ τα ενιαία ειδοποιητήρια των ασφαλιστικών εισφορών (κύριας, επικουρικής ασφάλισης και εφάπαξ παροχών) του μηνός Ιανουαρίου 2024 για ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοτελώς απασχολούμενους και αγρότες με καταληκτική ημερομηνία πληρωμής την 29η Φεβρουαρίου 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Έως 5 Απριλίου οι αυτοψίες για τις εκτιμήσεις ζημιάς των πλημμυροπαθών του Σεπτεμβρίου

Παράταση στις αυτοψίες, για τον προσδιορισμό του ύψους της ζημιάς από τις πλημμύρες του προηγούμενου Σεπτεμβρίου 2023, έως 5 Απριλίου 2024 δίνεται, μεταξύ άλλων, με τροποποιητική Υπουργική Απόφαση που αφορά την κρατική αρωγή και την επιχορήγηση επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων λόγω θεομηνιών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Ενέργεια, κάλεσε τους Ινδούς επιχειρηματίες ο Πρωθυπουργός (βίντεο)

«Η Ελλάδα της οικονομικής κρίσης δεν υπάρχει πια. Οι οικονομολόγοι, μας ψήφισαν ως χώρα της χροιάς του 2023», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας σε ελληνο-ινδικό επιχειρηματικό φόρουμ στο Μουμπάι της Ινδίας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αυγενάκης προς ΚΕΕΕ για τα Αγροτικά Τμήματα: Μαζί, ανοίγουμε νέα σελίδα για ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον πρωτογενή τομέα

- Δίωρη τηλεδιάσκεψη με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας. Δίωρη τηλεδιάσκεψη με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης έγινε εποικοδομητική συζήτηση για την εφαρμογή του νόμου που ψηφίσθηκε πρόσφατα στη Βουλή και με τον οποίο ορίζεται η ίδρυση Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Συνέντευξη Ν. Ανδρουλάκη στην«ΥΧ»: «Οι πολιτικές πρέπει να διασφαλίζουν το περιβάλλον, αλλά όχι εις βάρος της γεωργίας και της διατροφικής ασφάλειας»

* Το 2023 ήταν η χειρότερη χρονιά πληρωμών στην ιστορία * Τα επτά μέτρα που θα ανακουφίσουν τους αγρότες Συνέντευξη στην «Υπαιθρο Χώρα» παραχώρησε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ για την αγροτική συγκυρία και τα προβλήματα που βιώνει ο κόσμος της υπαίθρου. Ο Νίκος Ανδρουλάκης αναφέρεται, εκτός των άλλων, στα λάθη και τις αδυναμίες της κυβερνητικής πολιτικής, στις αλλαγές που πρέπει να γίνουν στην ΚΑΠ, στις προτεραιότητες που θέτει το ΠΑΣΟΚ, αλλά και στις επερχόμενες εκλογές για την Ευρωβουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χωρίς τις πράσινες υποχρεώσεις για την εξασφάλιση του τσεκ αγρότες με καλλιέργεια μέχρι 100 στρέμματα

Σε ένα πρώτο πακέτο μέτρων όπως είναι η συνολική εξαίρεση των παραγωγών που δηλώνουν κάτω των 100 στρεμμάτων από όλες τις πράσινες υποχρεώσεις για τη λήψη τσεκ (αιρεσιμότητα) και τη μείωση των επιτόπιων ελέγχων κατά 50% για την πληρωμή της ενιαίας ενίσχυσης, καταλήγει η Κομισιόν, σύμφωνα με έγγραφο που απέστειλε στη βελγική Προεδρία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΣΤΕ: Νέα απόφαση για αγροτεμάχια σε γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας

- "Απαγορεύεται η εγκατάσταση νέων βιομηχανικών μονάδων". Το Ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο εκδίκασε προσφυγή για τη χωροθέτηση βιομηχανικής δραστηριότητας θερμικής επεξεργασίας ζωικών προϊόντων σε γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και παρέπεμψε την υπόθεση για τελική κρίση σε μείζονα σύνθεση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πρόγραμμα πληρωμών με διορθωτική, eco-schemes και συνδεδεμένες τον Απρίλιο

Χωρίς διάθεση προσαρμογής στα κελύσματα των αγροτών, όπως εκφράστηκαν από το κύμα εκδηλώσεων διαμαρτυρίας των τελευταίων εβδομάδων και το μεγάλο συλλαλητήριο με τρακτέρ στην Αθήνα, δείχνει να κινείται προς το παρόν η κυβέρνηση. Πρόγραμμα πληρωμών με βάση ό,τι δύναται ο ΟΠΕΚΕΠΕ προβλέπει διορθωτική 88 εκατ., eco-schemes 425 εκατ. και συνδεδεμένες 245 εκατ. εντός Απριλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Στήριξη από το Περιφερειακό Συμβούλιο στους αγρότες της Ρόδου για τον έλεγχο του πληθυσμού των ελαφιών

- Την ένταξη των ζημιών που προκαλούν τα ελάφια στις αγροτικές καλλιέργειες στις αποζημιώσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αδήριτη ανάγκη να προστατευτούν οι αγρότες του νησιού που τα τελευταία χρόνια υφίστανται τις σοβαρές συνέπειες της ανεξέλεγκτης αύξησης του πληθυσμού των ελαφιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ζήτηση στα λιπάσματα και τα μικρά αποθέματα κινούν την αγορά ανοδικά

Απότομη και ενισχυμένη ζήτηση αλλά και άδειες αποθήκες έχουν διαμορφώσει μια ιδιαίτερη συνθήκη στην εγχώρια αγορά λιπασμάτων, η οποία σε λίγο καιρό θα κληθεί να «αναμετρηθεί» ως προς την εξασφάλιση πρώτων υλών και με τις επικείμενες ανάγκες θρέψης των βορειότερων χωρών, σε ένα μοτιλιάρισμα που ασκεί ανοδικές πιέσεις στις τιμές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ηχηρό «όχι» από τις δασικές υπηρεσίες για αιολικό περιοχή του Ερυμάνθου

Άρθρο του Τάσου Σαραντή στην [efsyn.gr](https://www.efsyn.gr). Αρνητικά γνωμοδότησαν οι αρμόδιες δασικές υπηρεσίες για την υλοποίηση του αιολικού σταθμού στο Μελισσοβούνι Ερυμάνθου στη βόρεια Πελοπόννησο. Μεταξύ άλλων, στις αρνητικές γνωμοδοτήσεις λήφθηκε υπόψη ότι η κατασκευή του αιολικού σταθμού θα ήταν επικίνδυνη και ακατάλληλη για τους κοντινούς οικισμούς και την περιοχή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Β. Κικίλιας: 13 Κινητά Κέντρα Επιχειρήσεων τελευταίας τεχνολογίας για όλη τη χώρα

Σύμβαση ύψους 8,7 εκατομμυρίων ευρώ για την προμήθεια 13 Κινητών Κέντρων Επιχειρήσεων για το Πυροσβεστικό Σώμα και την Πολιτική Προστασία υπεγράφη σήμερα από τον υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε. Πρόκειται για την πρώτη υπογραφή σύμβασης για προμήθεια εξοπλισμού του προγράμματος ΑΙΓΙΣ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)



Ενημερωτική εκδήλωση για την Εθνική Ημέρα Δράσης κατά των Δηλητηριασμένων Δολωμάτων

Η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κεντρικής Μακεδονίας του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) σας προσκαλεί σε ενημερωτική εκδήλωση στον Λαγκαδά, με αφορμή την 22α Φεβρουαρίου, η οποία έχει οριστεί ως «Εθνική Ημέρα Δράσης κατά των Δηλητηριασμένων Δολωμάτων». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου 2024, στις 11 το πρωί, στην αίθουσα δημοτικού συμβουλίου του Δημαρχείου Λαγκαδά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ενίσχυση της επιτήρησης της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων

- Δεδομένης της σημασίας και της συμβολής στην εθνική οικονομία της εκτροφής χοίρων και παραγωγής χοίρειου κρέατος σε όλη τη Χώρα βρίσκεται σε ισχύ Σχέδιο Αντιμετώπισης Έκτακτης Ανάγκης. Από την Υποδιεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς γνωστοποιείται ανακοίνωση ενίσχυσης της επιτήρησης της Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων, λόγω επιβεβαιωμένων κρουσμάτων στις περιφέρειες Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδονίας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.com)



Συνάντηση Π.Κ.Σ. με Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών: Αιτήματα και επόμενες κινητοποιήσεις

- Ο Υπουργός δήλωσε ότι θα βγει εγκύκλιος βάσει της οποίας τα ζώα με ιατρική γνωμάτευση που αποδεικνύει την επικινδυνότητα του χειρουργείου, θα εξαιρούνται και από τη στείρωση και από την υποχρέωση δήλωσης του D.N.A. Στα πλαίσια της απεργιακής κινητοποίησης του Π.Κ.Σ. στις 21/02/24 και της παράστασης διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Εσωτερικών, πραγματοποιήθηκε εκ νέου συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, κ. Λιβάνιο. Παρούσα ήταν η Πρόεδρος, Αθηνά Τραχήλη, τα μέλη της Δ.Ε. Ερρίκος Τσιπιανίτης και Γιάννης Μπίλιας, καθώς και οι δύο αιρετοί από τη γενική συνέλευση, Αντωνιάδης Λάμπρος και Γιάννης Ψαθάς.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.com)



Το ερευνητικό πρόγραμμα του ΕΑΓΜΕ για το νέο ΕΣΠΑ 2021-2027

Τον «οδικό χάρτη» του ερευνητικού προγράμματος της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) για το νέο ΕΣΠΑ (2021-2027) παρουσίασε πρόσφατα στην Πολιτική Ηγεσία του ΥΠΕΝ αλλά και στους αρμόδιους φορείς ο Γενικός Διευθυντής της ΕΑΓΜΕ. Το στρατηγικό σχέδιο της ΕΑΓΜΕ κινείται σε πέντε θεματικούς άξονες δράσεων. Στις Ορυκτές Πρώτες Ύλες, στο Περιβάλλον, στην Ενέργεια, στους Υδατικούς Πόρους και στην Κλιματική Αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΥΠΑΑΤ: «Γαλάζιοι Ορίζοντες» σε αλιεία, υδατοκαλλιέργειες και αλιευτικό τουρισμό

Διήμερο Συνέδριο του ΥΠΑΑΤ. Οι αναδυόμενες προκλήσεις και οι προοπτικές της Ελληνικής Αλιείας, της Υδατοκαλλιέργειας και η νέα εποχή στον Αλιευτικό Τουρισμό αποτελούν το αντικείμενο του Συνεδρίου με τίτλο «Γαλάζιοι Ορίζοντες» που θα πραγματοποιηθεί με πρωτοβουλία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στις 24 και 25 Φεβρουαρίου, στις αποθήκες του Παλαιού Ελαιουργείου της Ελευσίνας και το οποίο θα εξετάσει για πρώτη φορά στο σύνολό τους τα προβλήματα και τις προοπτικές του συγκεκριμένου κλάδου που συμβάλλει καθοριστικά στις εξαγωγές και στην ελληνική οικονομία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Κόκκαλης σε κυβέρνηση: Ποια είναι η πολιτική σας για τη λειτουργία μονάδων μυδοκαλλιέργειας στην Αλεξανδρινή;

Ποια είναι η πολιτική θέση των συναρμόδιων Υπουργών για την λειτουργία μονάδων μυδοκαλλιέργειας στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρινής, ζητά να ενημερωθεί ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τους συναρμόδιους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη και Τουρισμού κ. Όλγα Κεφαλογιάννη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)
